Карточка 2

Физика 10 класс
Тема: Работа силы. Мощность. Механическая энергия тела: потенциальная и кинетическая.
Работа силы — это скалярная физическая величина, которая является количественной мерой воздействия силы на тело, в зависимости от перемещения, которое тело совершило в результате действия этой силы:
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Если тело подвергается воздействию нескольких сил, то полной работой называется работа равнодействующей силы:
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· Работа силы тяжести не зависит от траектории движения тела, а зависит только от изменения высоты:
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· Сила тяжести является консервативной силой.

Консервативная сила — сила, работа которой в замкнутом контуре равна нулю.

· Работа силы упругости:
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· Работа силы упругости не зависит от траектории движения тела.

Сила упругости является консервативной.

Консервативная сила — сила, работа которой в замкнутом контуре равна нулю.

Механическая мощность — это физическая величина, характеризующая, скорость механической работы:
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Механическая мощность равна произведению модулей силы и скорости на косинус угла между ними:
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Энергия — это величина, характеризующая способность тела совершить работу.

Кинетическая энергия — это энергия движения тела:
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Совершение работы над системой не проходит бесследно.
Работа, совершенная над телом (или системой тел) равна изменению кинетической энергии:
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Потенциальная энергия упруго деформированного тела:
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Изолированная система тел стремится к состоянию, в котором её потенциальная энергия минимальна.

Решение задач

1. Допустим, человек толкнул телегу, приложив силу под углом 45° к горизонту. Модуль этой силы равен 120 Н. Пренебрегая трением, определите работу силы, приложенной человеком, если тележка проехала 3 м в горизонтальном направлении?
2. Охотник стреляет со скалы под углом 40° к горизонту. За время падения пули работа силы тяжести составила 5 Дж. Если пуля вошла в землю на расстоянии 250 м от скалы, то какова её масса?

3. Мяч массой 0,5 кг скатывается с одного холмика и закатывается на другой. Определите, какая работа была совершена внешними силами, если изначально мяч обладал скоростью 4 м/с, а на втором холмике стал обладать скоростью, равной 2 м/с.

4. Когда на пружину подвесили груз массой 5 кг, работа силы упругости составила 10 Дж. Определите коэффициент жесткости данной пружины.

5. При сжатии пружины с коэффициентом жесткости 500 Н/м, потенциальная энергия пружины стала равна 2,5 Дж. Насколько сжалась пружина? Какова работа силы упругости

